

СПОРИТСЯ РАБОТА

ПОЛЕВОДЫ сельхозартели имени Кирова высокими темпами вывозят органические удобрения и ведут посадку картофеля. Этой ценной культуры посажено уже 30 га. Клубни легли в хорошо обработанную почву.

Посадка ведется механизированным и ручным способами.

Одновременно идет и уход за посевами. Боронуются уплотненные участки ячменя, гороха и других культур. Приступили к уходу за посевами льна. На площади 40 гектаров проведено прикатывание.

А. ПЕТРОВ.

НИ ШАТКО—НИ ВАЛКО...

ГОВОРЯТ, что весенний день—год кормит. Однако, в колхозе «Ир-Жара», видимо, забыли эту народную мудрость. В хозяйстве не берегут драгоценное время.

Тракторы работают не весь световой день, часто простаивают на ремонте из-за мелких поломок. Механизаторские кадры не имеют достаточного опыта.

Сейчас в колхозе ведется подготовка почвы под картофель и лен, но делается это крайне медленными темпами. Навоза на поля вывезено очень мало.

А чем в это время занята колхозная техника? 21 мая одна автомашина была повреждена в «Заготскот». Хотели сдать свиней из личных хозяйств. Машину сопроваждал трактор МТЗ-50. Но поездка оказалась неудачной: свиней не приняли. Итак, автомашина и трактор сделали этот рейс впустую, хотя можно было заранее узнать по телефону—принимают или нет скот.

В этот же день на второй машине с единственной свиной тушей заместитель председателя уехал в Шерстки. Обрато он вернулся уже в 7 часов вечера.

Если бы использовать эти машины и трактор на вывозке навоза, то сколько бы его было вывезено за световой день.

Чего ждут в колхозе?

В. ЧУГУНОВ.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Вчера в районном Доме культуры состоялась очередная, восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся X созыва.

Сессия обсудила два вопроса: «О районных мероприятиях к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» и «О мерах по борьбе с преступностью в районе», с докладами по которым выступили председатель исполкома райсовета тов. Вихарев Л. А. и прокурор тов. Перминов Л. А.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 64 (3026)
Год издания ХХІХ

СУББОТА, 28 МАЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

25 мая 1966 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На обсуждение Пленума ЦК КПСС внесен вопрос «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

С докладом по этому вопросу выступил министр мелиорации и водного хозяйства СССР тов. Е. Е. Алексеевский.

На Пленуме началось обсуждение доклада.

В прениях выступили тт. К. Г. Пысин—первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Ш. Р.

Рашидов—первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, В. Г. Комяхов—секретарь ЦК Компартии Украины, Г. С. Золотухин—первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, М. Бейсебаев—Председатель Совета Министров Казахской ССР, Ф. С. Горячев—первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, П. М. Машеров—первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, В. Е. Чернышев—первый секретарь Приморского крайкома КПСС, И. Г. Кэбин—первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, В. В. Мацкевич—министр сельского хозяйства СССР, З. Н. Нуриев—первый секретарь Башкирского обкома КПСС.

Пленум продолжает свою работу.

26 мая 1966 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

Обсуждался доклад тов. Е. Е. Алексеевского «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

В прениях выступили тт. Д. Расулов—первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Г. А. Гарюгин—директор опытной мелиоративной станции Ставропольского края, Г. Д. Джавахидов—Председатель Совета Министров Грузинской ССР, Г. С. Попович—председатель колхоза «Радянська Украина» Скадовского района Херсонской области, В. И. Антонов—первый секретарь Астраханского обкома КПСС, А. Ф. Диордица—Председатель Совета Министров Молдавской ССР, П. И. Калмык—первый сек-

ретарь Смоленского обкома КПСС, А. И. Шибаев—первый секретарь Саратовского обкома КПСС, В. Ю. Ахундов—первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, П. И. Лобанов—президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, А. И. Батня—директор совхоза «Земгале» Латвийской ССР, П. С. Коновалов—первый секретарь Калининградского обкома КПСС, Л. С. Куличенко—первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, И. К. Лутак—первый секретарь Крымского обкома КПУ Украины, В. П. Базовский—первый секретарь Новгородского обкома КПСС, А. А. Ежовский—председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», Б. Овезов—первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана.

Пленум продолжает свою работу.

ЖИВОТНОВОДЫ! УПОРНО БОРИТЕСЬ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

ЗЕЛЕНЬИ КОНВЕЙЕР—НА КАЖДУЮ ФЕРМУ!

ЧТО зеленый конвейер дает эффект—каждый знает. Там, где организации его уделяется хозяйское внимание, налицо хорошие результаты в повышении продуктивности молочного стада.

В этом году ввести зеленый конвейер на каждой ферме особенно важно. Почему? Потому что колхозники значительно снизили по сравнению с прошлым годом производство и продажу молока государству.

Если не принять решительных мер, то полугодовой план сдачи молочной продукции будет сорван. А это не сделает чести нам, людям земли тоншаевской.

По-хозяйски отнеслись к организации подкормки коров озимью правления и партийные организации колхозов имени Ленина и «Коммунар», возглавляемые тт. Шалагиновым и Глуховым, Евстроповым и Годуновым. Возвращаясь с пастбища, коровы вот уже не первый день находят в кормушках Больше-Селков-

ской и Ломовской ферм озимь. Они хорошо поедают ее. А это, естественно, сказывается на увеличении удойности.

Между тем, к сожалению, до сих пор многие руководители занимают довольно странную позицию. Они рассуждают, что-де озимь еще маловата или коровам хватает травы и на пастбище. А иные придерживаются прямо-таки странного мнения, что-де это не выгодно, куда больший эффект получится, если осенью собрать урожай—бу-

дет зерно и солома. А не учитывают того, что если бы скормить зеленую рожь, то получили бы с каждого гектара двойной—тройной доход.

Организовать подкормку коров буквально в ближайшие дни могут, скажем, сельхозартели имени Тимирязева, «Малокаменский» и другие хозяйства.

Ввести в действие зеленый конвейер на каждой ферме—требование сегодняшнего дня.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

В сельхозартели «Путь к коммунизму» за пятидневку посеяно яровых зерновых и льна 124 га. План сева яровых культур выполнен. Хорошо трудились на севе трактористы С. В. Сморгалов, А. С. Федяев,

А. С. Цыганов и севцы А. И. Антаков, И. М. Гошков, Н. И. Каргапольцев.

Они выполняли нормы на севе на 120—125 процентов. В настоящее время вывозятся органические удобрения под картофель.

Труженики полей нашей сельхозартели намерены одними из первых в районе закончить посадку картофеля.

П. ВЕСЕЛОВ,
агроном.



Изделия таллинской трикотажной фабрики «Марат» пользуются большим спросом. В этом году благодаря реконструкции она будет выпускать почти в полтора раза больше продукции, чем прежде.

На снимке: новый вязальный цех фабрики «Марат», в котором работают чехословацкие машины.

БОЙЦЫ ПАРТИИ

Владимир Ильич Ленин на Втором съезде Российской социал-демократической рабочей партии, 63 года назад, произнес слова, ставшие для коммунистов путеводными: «Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...». В члене марксистской партии нового типа ее организатор и строитель видел сознательного революционного бойца, человека, обладающего психологией война передового отряда пролетарской армии.

Как самое дорогое оберегал Ленин твердость, выдержанность, чистоту партии. И в годы подполья, подготовки социалистической революции, и после перехода власти в руки рабочих и крестьян—всегда он напоминал о больших обязанностях, о высокой ответственности каждого коммуниста за дело партии, построение нового, самого справедливого и светлого общества на земле.

Ленинская партия неуклонно следует бессмертным указаниям своего

вождя и учителя. Партия гордится своими сыновьями и дочерьми. Гордится их самоотверженностью, верностью революционным идеалам, великому делу коммунизма.

Никогда не померкнет слава, не забудутся подвиги коммунистов в годы Великой Отечественной войны.

Наше время—время таких планов, которые по своим масштабам не имеют равных в истории.

Новая пятилетка. Директивы по которой утвердил XXIII съезд КПСС, явится крупным шагом на пути создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего подъема благосостояния трудящихся. Она потребует от советского народа больших усилий, творческой активности, инициативы. Высокая ответственность за ее выполнение возлагается на партийные организации, на коммунистов.

Наша партия — общепризнанный авангард на-

рода. Это ко многому обязывает ее членов. Речь идет о том, чтобы каждый из двенадцатимиллионной армии коммунистов был настоящим бойцом партии. Где бы ни работал коммунист—в цехе завода, в бригаде или на ферме совхоза, колхоза — его место в авангарде своего коллектива.

Нельзя при этом не учитывать весьма важной особенности новой пятилетки. В ней на передний план выдвигается ускорение научно-технического прогресса. Как, например, будет расти производительность труда на предприятиях? Прежде всего на основе развития и внедрения новой техники и передовых технологических процессов. Главное в сельском хозяйстве — поднять культуру

земледелия и животноводства.

Отсюда вытекают требования ко всем работникам, а к коммунистам в первую очередь: овладевай современными знаниями в области техники, экономики и организации производства!

Партия получает все новые пополнения.

Как происходит прием в КПСС? Партия неизменно руководствуется Уставом, испытанным принципом индивидуального отбора в свои ряды наиболее передовых и сознательных рабочих, колхозников, представителей интеллигенции, активно участвующих в коммунистическом строительстве. Партия не гонится за количеством своих членов.

Однако этот принцип в некоторых партийных организациях нарушался.

Там заботились главным образом о количественном росте своих рядов, а не о повышении требований к вступающим в КПСС.

А результат? В партию иногда проникали люди неподготовленные, незрелые, недостойные высокого звания коммуниста.

Нарушения правил приема в КПСС теперь устраняются. Важно, чтобы не допустить их в дальнейшем.

Задачи партии возрастают. Ее ряды расширились. Приходит молодое пополнение. Жизнь повелительно требует неустанно повышать теоретическую и политическую подготовку, идейную закалку коммунистов, чтобы каждый из них всегда и всюду служил для беспартийных трудящихся примером в борьбе за великие цели ленинской партии.

М. ДОМРАЧЕВ.

Школа активистов

ПРОШЛО второе занятие школы советского актива.

Слушатели—председатели и секретари сельских и поселковых Советов и заведующие отделами исполкома райсовета прослушали и обсудили доклад заведующего райфо П. В. Кованева, который осветил вопросы порядка рассмотрения и утверждения бюджетных ассигнований на расходы по социально-культурному строительству, рассказал о мероприятиях по расширению строительства школ и культурно-просветительных учреждений за счет средств колхозов, кооперативных и других хозяйственных организаций.

С задачами местных Советов по трудоустройству выпускников школ и обучению работающей молодежи познакомил собравшихся заместитель председателя райисполкома В. Ф. Каргапольцев.

На повестке дня занятия стояли также вопросы «Руководство местных Советов строительством и ремонтом дорог местного и областного значения» и «Внедрение в быт новых праздников, обрядов, обычаев», с которыми выступили начальник дорожно-производственного участка В. Ф. Михеев и зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии А. В. Мальцев.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Будни железнодорожников

ДНЕМ И НОЧЬЮ, летом и зимой, в любую погоду выходит встречать проходящие поезда человек в красной фуражке — дежурный по станции. Это почетная и в то же время ответственная работа.

Через станцию Тоншаево ежедневно проходят десятки товарных и пассажирских поездов. По стальным рельсам мощные электропоезда ведут составы с самыми разнообразными грузами: станками и механизмами, автомобилями и тракторами, лесом и рудой.

Всем потоком грузов, проходящих через станцию, и распоряжается дежурный. Основной его обязанностью является организация безопасного движения поездов. Кроме этого, он руководит маневровыми работами, производимыми на станции.

До недавнего времени система блокировки в Тоншаево была полуавтоматической. С завершением электрификации Горьковской дороги она была полностью автоматизирована.

В комнате дежурного по станции на столе стоит большой прибор — пульт-табло. В верхней части его — расположение путей со всеми светофорами, стрелками. А внизу — кнопки управления. Когда все пути свободны, на табло горят зеленые глазки лампочек.

При прохождении поезда они сменяются на красные.

Во время смены дежурные ведут запись в журнале. Туда заносятся все проходящие поезда, случившиеся происшествия. Графа происшествий в этом году пуста. Их не было ни одного. В этом заслуга всего коллектива дежурных. А происшествия могут быть различные: чуть ослабил внимание и можно «срезать» стрелку, пустить поезд на занятый путь. А ведь это не автомобиль, который может остановиться за несколько метров до препятствия.

Поезда проносятся через станцию со скоростью около 100 километров в час и резкое торможение их опасно.

Добросовестно, без замечаний несут ответственную службу А. И. Паныльников и М. Ф. Парфенов.

А в соседней комнате четко, как огромный хронометр, бьется «сердце» всей автоматки. Это — релейная, обеспечивающая безупречную работу автоматов. Там находятся десятки тысяч реле, которые, переключаясь, производят впечатление работы часов.

Весь коллектив службы движения и СЦБ (сигнализации, централизации, блокировки) работает четко, бесперебойно, как хорошо отрегулированные часы.

Машинисты электропоездов, проезжая мимо человека в красной фуражке, спокойны. Они знают, что путь действительно свободен.

В. ШЕСТАКОВ.



Уже не новичок в швейной мастерской поселка Пижма Галина Николаевна Колесникова. Многие носят красивые, добротные платья, сшитые ее умелыми руками.

На снимке: Г. Н. Колесникова.

Фото Б. Василькова.

Общими усилиями бороться за большое молоко

ХОРОШИЕ доярки работают на Павловской и Нижегородской фермах колхоза «Путь к коммунизму». Старательные. Они усердно трудятся над тем, чтобы не отстать в соревнованиях животноводов района. Зоя Тарасова и Пина Петухова, Таисья Цыганова и Анфиса Ямщикова — каждая из них борется за большое молоко.

Справедливости ради скажем, что они добились неплохих результатов. Несмотря на трудные условия работы, надоили от каждой коровы по 700—800 килограммов молока.

В настоящее время, когда скот выгнан на пастбище, удои коров возрастает

с каждым днем. От своей группы Пина Петухова, например, надает около 100 и более килограммов молока.

Между тем, это не удовлетворяет доярок. Они правильно говорят о том, что если бы подкармливать коров на ферме, давать концентраты, то удои были бы куда выше. А — то 5—7 литров. Мало.

Безусловно, сказывается и то, что не совсем хорошо организована пастба коров. Пастух Павел Колдырин в последнее время ослабил работу. Быть может, отразилось то, что он получает оплату не с килограмма надоенного молока, а с головы.

Серьезный упрек надо сделать партийной организации колхоза, возглавляемой тов. Петуховым. Она даже не позаботилась о том, чтобы обсудить с работниками ферм обращение животноводов сельскохозяйственной артели «Коммунар», которые обязались получить за пастбищный период не менее 1100 килограммов молока от каждой коровы. В домике отдыха на Павловской ферме остается висеть обязательство доярок... на 1964 год (!?)

Борьба за молоко должна в одинаковой мере тревожить как доярок, так и правление и парторганизацию.

И. ФЕДОРОВ.

ВАСИЛИЙ ЯРОВИКОВ, БРИГАДИР

О ТЕПЕ нынешнего бригадира колхоза «Ма-локаменский» Павел Абрамович Яровиков приехал на тоншаевскую землю почти четыре десятилетия назад. Семья поселилась на глухом хуторе. В лесу, на вырубках, крестьянин Яровиков занялся хлебопашеством.

Рано познал труд и Василий. Уже после 4 классов он стал работать наравне с отцом.

В 1935 году там, где жили Яровиковы, образовался колхоз. Как и остальные жители хутора, Яровиковы вошли в коллективное хозяйство. Вначале было нелегко. Вся техника по существу состояла... из плугов да борон. А транспорт—лошади.

Василий грядился в поле, а потом стал молотобойцем в кузнице. Его привлекла сюда страсть работать с металлом, из брусков и листов делать незамысловатые, но столь нужные в крестьянском хозяйстве изделия.

—От души работал. Казалось бы, день и ночь был в кузнице. Право же, интересно кузнечное ремесло.

Односельчане прониклись глубоким уважением к старательному колхознику. Если он шел по улице, то частенько можно было услышать теплые слова приветия.

—Здравствуй, Василий Павлович!

Не каждому суждено уже в юные годы снискать такое признание народа!

Когда парень возмужал, его призвали в Советскую Армию. В годы войны солдат Василий Яровиков служил на Дальнем Востоке. Он свято охранял рубежи нашей страны. Бил японских самураев. Батарея, в которой он служил, не раз проявляла мужество, за что в числе других сослуживцев Василий был награжден медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Японией».

Коммунисты части оказали ему высокое доверие, единодушно приняв в 1946 году кандидатом в члены партии. Вскоре он вернулся домой. Сердце наполнилось радостью, когда Василий увидел родные поля, березки в деревне и ивы, склонившиеся к пруду. Плоть от плоти крестьянин, он истосковался по труду земледельца. Отдыхать много не стал, а буквально через два-три дня пошел в правление и спросил:

—Есть работа?

—Ну, как же? Всегда найдется. А каково желание?

—Пойду на любой участок. Как бы трудно не пришлось, но я—коммунист. А это ко многому обязывает. Мы не должны страшиться трудностей.

Хороший товарищ, чуткий человек, он через несколько лет был единогласно

избран председателем колхоза. Под его руководством хозяйство быстро пошло в гору. Из года в год начала расти урожайность полей и продуктивность ферм.

Как он работал—об этом лучше всего говорят медали, полученные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве.

Бригада, которую он возглавляет в настоящее время, одной из первых закончила сев зерновых и льна. А в эти дни ускоренными темпами сажит картофель.

—Жаль только, что техники маловато, — сокрушается бригадир. — Если бы ее было побольше, то дела пошли бы куда лучше.

—Основа ваших успехов? — поинтересовались мы у бригадира.

—Люди,—коротко ответил он. — Леонид ли Аплатов, Михаил ли Спиридо-

нов, Алексей ли Микишев, Анатолий ли Фомичев, Николай ли Веселов, Леонид ли Кудрявцев, Таисья ли Соловьева, Галина ли Тартинова, Фаина ли Турьшикина. Возьми любого—надежные помощники. Если уж за что возьмется, то сделают только хорошо.

Как коммунист, Василий Яровиков не стоит в стороне от общественной жизни. Его отличает умение зажечь идеей людей, поднять их на самоотверженный труд. Он зорко подмечает, кто как работает. Если видит, что хорошо—похвалит, а если плохо—не даст снуску.

Бригадир душой болеет за рост экономики общественного хозяйства.

В этом—весь коммунист Василий Павлович Яровиков, награжденный недавно за многолетний, плодотворный труд в сельском хозяйстве орденом Трудового Красного Знамени.

И. ИВАНОВ.

ПОДЛИННОЕ НАРОДОВЛАСТИЕ

12 ИЮНЯ—ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Право избирать свою народную власть — одно из великих завоеваний социалистической демократии. Свидетельство ее неоспоримого преимущества перед демократией буржуазной. Наша демократия, писал В. И. Ленин, в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии. Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.

У нас нет эксплуатации человека человеком, и вся полнота государственной власти находится в руках трудящихся. Все богатства страны — земля и ее недра, воды и леса, заводы, фабрики, шахты — принадлежат народу, используются на его благо. Около трех четвертей нашего национального дохода идут на удовлетворение личных потребностей советских людей.

За четыре года, прошедшие со времени последних выборов в Верховный Совет СССР, реальные доходы на душу населения увеличились почти на 18 процентов. Выросли размеры материальных благ, которые советские люди получают из общественных фондов: в 1965 году они достигли 41,5 миллиарда рублей.

С начала прошлого года стали получать пенсии около восьми миллионов колхозников. Расширены льготы инвалидам Великой Отечественной войны, семьям погибших воинов. Увеличена сеть санаториев, домов отдыха, больниц стало больше, поликлиник. Повсюду ведется огромное жилищное строительство. За последние четыре года 43 миллиона советских людей переселились в новые кварти-

ры и дома или улучшили свои жилищные условия. Снижены розничные цены на ткани, одежду и некоторые другие товары. Приведены в соответствие с городскими цены на товары, продающиеся в сельской местности. снабжение населения товарами в городе и на селе постоянно улучшается.

Советские люди пользуются всеми благами демократии, широкими правами и политическими свободами. В то же время каждый из нас считает высшим законом жизни неукоснительное выполнение своих гражданских обязанностей. Укрепление трудовой дисциплины, отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии, требование безусловного выполнения законов и правил, принятых в социалистическом обществе, не только не противоречит демократическим основам советского строя, а наоборот, обуславливает развитие, расширение советского социалистического демократизма.

Социализм обеспечил необходимые условия для реального народовластия. Всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством — так определяет Программа КПСС главное направление развития социалистической государственности в период строительства коммунизма.

Подлинный демократизм советской государственной системы наилучшим образом воплощен в Советах депутатов трудящихся, которые являются

как органами государственной власти, так и самыми массовыми общественными организациями нашего народа. Успех в деятельности Советов во многом определяется вовлечением в их работу широких народных масс. Сейчас во всех Советах страны трудится более двух миллионов депутатов, в их постоянных комиссиях и исполнительных органах — свыше 23 миллионов активистов.

Советская демократия находит свое яркое выражение в активном участии массовых общественных организаций в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, в общественно-политической жизни страны.

Законы Советской власти отражают коренные интересы народа. Да это и естественно: в Советы, в том числе и в Верховный Совет СССР, трудящиеся избирают передовых людей, жизнь и труд которых являются примером служения Родине, делу ленинской партии, делу коммунизма, людей, которые хорошо знают народные думы и чаяния.

Среди тех, кого советские люди назвали сейчас своими кандидатами в депутаты, — руководители партии и правительства, передовые рабочие, знатные труженики полей, видные ученые.

Отдавая свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных, говорит Центральный Комитет нашей партии в своем Обращении ко всем избирателям, вы будете голосовать за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за укрепление могущества нашей Родины.

В. СТРУННИКОВ.



Старательно трудится доярка Березятской фермы сельхозартели имени Тимирязева Валентина Павловна Березина.

Фото Б. Василькова.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО!

Письмо в редакцию

Беда пришла, как всегда, внезапно. 24 мая у нас в деревне Евстропово выскочил пожар.

Как только эта весть облетела село, жители, где бы они ни находились, прибежали на помощь.

Первыми на месте пожара были ученики Тоншаевской средней школы. Огонь охватил уже три дома. Пионеры и комсомольцы стали тушить огонь. С опасностью для жизни ребята пробрались в горящие дома и вместе со взрослыми спасали имущество пострадавших. Они

были везде: подносили воду из колодцев, забрасывали на крыши соседних домов, чтобы не допустить туда огонь.

До поздней ночи ребята боролись с огнем. Особенно отличились братья Евстроповы — Юра, Гена и Саша, Алеша Евстропов.

Большую помощь оказали пострадавшим работники районной больницы: Людмила и Евгений Деминь, Г. А. Кислицына, А. И. Кислицына и А. С. Ложкина.

Сердечное спасибо всем за помощь!

А. БАТОВА,

Т. ЕВСТРОПОВ,

жители деревни Евстропово.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 28 мая 1966 г.

ВСЕГДА В ДОЗОРЕ

(К дню пограничника)



имен хранит героическая пограничная летопись. Беспрецедентные подвиги при охране государственных границ в предвоенные годы совершили пограничники Андрей Бабушкин, Валентин Котельников. Они остались навечно в чекистском строю. А сколько славных дел совершили пограничники у озера Хасан в 1938 году, на реке Халхин-Гол в 1939 году! Они, как всегда, первыми давали отпор врагу и вместе с частями Советской Армии довершали разгром захватчиков.

1918 год. Железным кольцом окружали в ту пору империалисты первую и единственную в мире социалистическую республику рабочих и крестьян. По призыву Ленинской партии на защиту завоеваний Великого Октября грудью встал трудовой народ и в жестокой борьбе разгромил интервентов и белогвардейцев.

Потерпев поражение в открытом бою, империалисты повели в невиданных масштабах подрывную деятельность против Советской России. Вражеские разведки всячески старались перебросить на нашу территорию банды своих наемников, шпионов, диверсантов, с помощью которых пытались подорвать основы советского государства. Однако путь им преградили зоркие часовые Родины — мужественные советские пограничники.

Множество славных

Г. ТЕПЛЯКОВ,
майор, районный
военный комиссар

★ ★ ★

чей стойко сражалась застава на Буге во главе с лейтенантом Алексеем Лопатиным. Неся большие потери, гитлеровцы овладели заставой лишь тогда, когда пал последний ее защитник лейтенант Лопатин. Организатору этой героической обороны Алексею Лопатину посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Однако, самым суровым испытанием для советской Родины оказалась Великая Отечественная война. Фашистская Германия обрушила на нашу страну удар невиданной силы. И снова встретили первыми озверелого врага воины в зеленых фуражках. Ни одна пограничная застава на всем фронте от Баренцева до Черного моря не оставила без приказа занимаемых рубежей. Были случаи, когда многочисленный враг окружал, обходил и даже уничтожал заставы, но противнику ни разу не удалось вынудить советских пограничников сложить оружие.

19 суток два гитлеровских батальона с артиллерией штурмовали гарнизон пограничников, возглавляемый старшим лейтенантом Каймановым. Герои-пограничники отбили 60 яростных атак и затем вырвались из окружения.

Одиннадцать дней и но-

торое ныне охраняет священные рубежи Советской Отчизны. Эстафету подхватили надежные руки Зоркими часовыми в послевоенные годы обезврежено немало вражеских лазутчиков. Более 120 вражеских агентов обезвредил, например, отважный следопыт Александр Смолин. Широко известны в народе героические подвиги и многих других пограничников.

Свой традиционный праздник воины границы отмечают в обстановке высокого патриотического подъема, который вызван историческими решениями XXIII съезда КПСС. Претворение в жизнь величественных предначертаний партии является новым крупным шагом на пути строи-

славную эстафету передали герои-пограничники младшему поколению, ко-

тельства коммунистического общества в нашей стране. Находясь на далеких советских рубежах, воины-пограничники с чувством гордости следят за могучей поступью родной Отчизны, стараются своей безупречной службой обеспечить ее безопасность, оградить от коварных планов врагов.

Идут годы. Меняются поколения пограничников. Изменился и облик самой границы. Ныне она стала более крепкой, технически оснащенной. Люди теперь приходят на службу с высоким уровнем образования и культуры. Наш народ может спокойно трудиться его созидательный труд надежно охраняют доблестные Советские Вооруженные Силы и их неуспянный боевой дозор — славные пограничники, зоркие часовые священных рубежей Родины.

Идут годы. Меняются поколения пограничников. Изменился и облик самой границы. Ныне она стала более крепкой, технически оснащенной. Люди теперь приходят на службу с высоким уровнем образования и культуры. Наш народ может спокойно трудиться его созидательный труд надежно охраняют доблестные Советские Вооруженные Силы и их неуспянный боевой дозор — славные пограничники, зоркие часовые священных рубежей Родины.

Идут годы. Меняются поколения пограничников. Изменился и облик самой границы. Ныне она стала более крепкой, технически оснащенной. Люди теперь приходят на службу с высоким уровнем образования и культуры. Наш народ может спокойно трудиться его созидательный труд надежно охраняют доблестные Советские Вооруженные Силы и их неуспянный боевой дозор — славные пограничники, зоркие часовые священных рубежей Родины.

Идут годы. Меняются поколения пограничников. Изменился и облик самой границы. Ныне она стала более крепкой, технически оснащенной. Люди теперь приходят на службу с высоким уровнем образования и культуры. Наш народ может спокойно трудиться его созидательный труд надежно охраняют доблестные Советские Вооруженные Силы и их неуспянный боевой дозор — славные пограничники, зоркие часовые священных рубежей Родины.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Краснобаковская областная заочная средняя общеобразовательная школа

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1966—67 учебный год в 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 классы.

Прием заявлений производится с 15 мая по 25 августа 1966 года.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

1. Справка об образовании (в подлиннике),
2. Справка с места работы.

Лица, не имеющие документа об образовании, принимаются после проверки знаний по русскому языку и математике.

Учебный год в школе начинается с 1 сентября.

Заочная средняя школа работает по учебному плану, утвержденному министерством просвещения РСФСР и применяет те же программы и учебники, что и вечерние средние общеобразовательные школы, а учащиеся — заочники пользуются всеми правилами и льготами учащихся этих школ.

Заочники 5, 6, 7, 9, 10 классов, выполнившие учебный план, переводятся в следующий класс без экзаменов, а заочники 8 и 11 классов, выполнившие учебный план, сдают выпускные экзамены.

При организованной и систематической учебе заочник может закончить за один учебный год и два класса.

Выпускные экзамены за 8 и 11 классы проводятся в те же сроки, по тем же предметам, что и во всех школах. Лица, окончившие 8 классов заочной средней школы, получают право на поступление в техникумы, а окончившие 11 классов — в любое высшее учебное заведение СССР.

Основной формой обучения в заочной школе является самостоятельная работа учащихся. В крупных населенных пунктах и на предприятиях, где много заочников, создаются учебно-консультационные пункты, где учащиеся получают консультации и сдают зачеты. Учащиеся — одиночки получают консультации и сдают зачеты в ближайшей восьмилетней или средней школе по предъявлению зачетной книжки.

Примечание: по всем вопросам заочного обучения можно обратиться к директору ближайшей восьмилетней или средней школы и в РОНО.

Адрес школы: р. п. Ветлужский Краснобаковского района Горьковской области ШРМ.

Дирекция заочной средней общеобразовательной школы.

Агентство «Союзпечать», отделения связи, писемослужбы и общественные распространители печати

продолжают прием подписки

на районную газету

„ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“

БЕРЕГИТЕ ДОБРО ОТ ПОЖАРА

Наступает опасный период года. Весеннее солнце сушит находящиеся вокруг домов и во дворах остатки соломы, мусора и других легкоподдающихся загоранию остатков зимы.

Дети всех возрастов значительную часть свободного времени проводят в играх на улице, вне дома.

В это время необходим за ребятами неослабный контроль со стороны старших, ибо дети, увлекшись играми, иногда допускают шалости, вследствие которых могут возникнуть пожары.

Играя с огнем, хлопьями, самострелами, пользуясь спичками или электроприборами, они могут вызвать пожар.

Опасность детской шалости и неосторожного обращения с огнем усугубляется и тем, что владельцы домов, жители коммунальных квартир не

проявляют заботы об очистке чердаков, чуланов, дворов и территорий, прилегающих к постройкам.

Чтобы избежать несчастного случая, не допустить загорания и пожара, родители обязаны усилить внимание к своим детям, исключить детские шалости с огнем и навести ответственность порядок у себя в жилых и подсобных помещениях.

Летний отдых детей нужно с помощью общественных, профсоюзных и пионерских организаций провести разумно, организованно.

Бережь государственное, общественное и личное имущество от огня — долг каждого советского человека.

А. КОЖИНОВ,
начальник Пижемской пожарной охраны.

Исправление ошибки
По вине фотокорреспондента в подписи под клише на третьей странице 62 номера нашей газеты допущена ошибка.

Следует читать: Минина Капитолина Николаевна, преподавательница старших классов Пижемской средней школы, а не Андрианова Лидия Дмитриевна.

На виновного в допущенной ошибке наложено взыскание. Редакция приносит извинения читателям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.